

## Pardubický kraj

### Svátek práce oslaví recesí. S mávátky i holubicemi

**TŘEMOŠNICE, STRAKOV** Okázalé průvody oslavující 1. máj, na který připadá Svátek práce, jsou dávno minulostí. Ne však pro recesisty z Třemošnice na Chrudimsku a Strakova na Svitavsku, kde se každoročně konají průvody v žertovném duchu.

Na zítřka dopoledne připravují plamenné projevy, šňůry alegorických vozů či zástupy pionýrů s mávátky recesisté z Třemošnice, Podhradí, Norimberka a přilehlých obcí. „Začínáme v 11 hodin na náměstí Míru, pokračujeme ulicemi města až do areálu místní tělovýchovné jednoty. O zábavu se postará kapela Punc, vítěz festivalu politické písně a místní diskžokej,“ zvu na prvo-májovou akci recesisté.

Pozadu nezůstanou ani ve Strakově. Jubilejní 10. ročník Tradičního recesistického 1. máje začíná v 10 hodin před hospodou. „Vypustíme holubice míru, které budou předvojem spartakiády. Nezapomeneme na soutěž v plnění partyzánského samopalů a přijedou i zástupci Občanského fóra a možná bude i revoluce,“ říká hospodský Jiří Macháček, který stál u zrodu tradiční akce pravidelně navštěvované až 700 účastníky. (rl)

### Litice zahajují sezonu později, ale s novinkou

**LITICE** Svě brány otevře návštěvníkům už zítřka státní hrad Litice, který památkáři museli nechat uzavřený o měsíc déle než v jiných letech. V dolní části zříceniny totiž spadla část stěny a místo museli prověřit statici.

„Hrad zpřístupníme od prvního května s tím, že objekt jako takový i přístupová cesta zůstává bez omezení, ovšem dolní část areálu hradu zůstane nepřístupná, abychom zamazili nechtěným úrazům,“ sdělila mluvčí územní památkové správy na Sychrově Lucie Bidlasová.

Dodala, že správa, pod kterou hrad spadá, v současnosti ve spolupráci s odborníky vyhodnocuje postup oprav tohoto vydroleného zdiva.

Návštěvníci Litice tam letos najdou panely, které ukazují v počítačových 3D vizualizacích, jak vypadaly vnější a vnitřní prostory hradu v době středověku. „Je na nich pěkně vidět, jak prostornější a obya-



**Král a jeho poddaní** Na majálesu samozřejmě nemůže chybět ani čerstvě zvolený Král. Loni dohlížel na vystoupení populárních kapel a stejně to bude letos, kdy do Pardubic dorazí třeba Sto zvířat, Mig 21, No Name, Vypsaná fixa, UDG, Support Lesbiens či Mandrage. Foto 2x: Radek Kaihous, MAFRA

## Majáles? „Plnotučný“ rockový festival, na který stačí jediný den

**Už příští sobotu se od 11 hodin začnou z pardubické Cihelny rozléhat do okolí řádná kvanta decibelů. Vypukne tam totiž další ročník majálesu, který si nezadá s klasickými letními festivaly.**

**Milan Zlinský**  
redaktor MF DNES

**PARDUBICE** Slovenské oblíbené formace Horkýže slíže nebo No Name. K tomu nestárnoucí baviči z

kapely Sto zvířat nebo showman Jiří Macháček jako frontman Migu 21. Zapomenout nesmíme ani na pardubické odchovance v dresu Vypsané fixy či Dukly vozovny. Svě fandý najdou těsně pod pódiem i muzikanti ze Support Lesbiens, Mandrage nebo Volantu.

Pardubický majáles nabídne už v sobotu 9. května skutečně pestrou plejádu umělců a zábavy. „Loni dorazilo nějakých pět až šest tisíc lidí a budeme spokojeni, když to bude letos o něco více. Čísla z předprodeje zatím ukazují, že by to tak mohlo být,“ uvedl za pořadatele David Audrlický.

To mu tak evidentně vyšla sázka na to, že ceny vstupenek se zdrazují podle toho, jak se akce blíží. Do

konce minulého roku se dala jedna vstupenka pořídit za 222 korun. Do 8. května to je pak za 389 korun a na místě bude už za 450 korun. „Lidé si na to zvykli a slev využívají,“ potvrdil Audrlický, který majáles už podruhé chystá na louce nedaleko koupaliště Cihelna.

„Našli jsem tam dobré zázemí. S parkováním i dalšími organizačními věcmi to bude podobné jako loni. Vše podstatné zájemci najdou na našich webových stránkách majalespardubice.cz,“ doplnil.

**Chystá se doprovodný program** Na akci však nepůjde jen o rockovou muziku. Lidé budou moci navštívit i party stan, kde vystoupí dýdžejové Cloud, Flash, Jaquillin,



**Letní pohoda** Loni první ročník Pardubického majálesu, který se konal na louce u koupaliště, vyšel dokonale. Panovalo doslova prázdninové počasí.

Matamar a Michael C. Na své by si měli přijít i nejmenší hosté, kterých hlavně v odpoledních hodinách může být v areálu také dost.

„Nejmenší návštěvníky čeká speciální program s dětským koutkem a skákacím hradem. Program odpoledne dále doplní partneri a pardubické sportovní kluby zábavnými a sportovními aktivitami,“ uvedla mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová.

Navíc by mělo být poznat, že se jedná o akci vysoké školy, takže zájemci budou mít možnost se dozvědět i něco nového. K vidění budou třeba experimenty. „Chemici například připraví chemické pokusy jako postříbření zkumavky, zviditelnění stop ninhydrinem. U zdravot-

### Fakta Pardubický majáles 2015 na Cihelně

**Kdy a kde:**  
Sobota 9. května od 11 do 24 hodin. Pardubice Cihelna, louka nedaleko stejnojmenného koupaliště.

**Za kolik:** do 8. května stojí vstupenky 350 Kč + poplatky 39 Kč, tedy celkem 389 korun. Na místě pak budou lístky stát 450 korun. Děti do 130 centimetrů mají vstup zdarma. ZTP mají také vstup zdarma, doprovod platí plně vstupně.

**Kdo:** vystoupí kapely Mig 21, No Name, Vypsaná fixa, Mandrage, The Feud, Sto zvířat, Volant, Sabrage, Škvor, UDG, Dukla Vozovna, Rybičky 48, Support Lesbiens a W.A.F. Nebude chybět ani party stan, ve kterém budou účinkovat DJs Cloud, Flash, Jaquillin, Matamar a Michael C.

**Co bude navíc:** na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a zajímavosti ze světa vědy, různé zábavné pokusy a demonstrace v podání fakult Univerzity Pardubice pro poznávání světa kolem nás. Například: chemici si připraví chemické pokusy - postříbření zkumavky, zviditelnění stop ninhydrinem. U zdravotníků si budou moci návštěvníci vyzkoušet takzvané „opilecké“ brýle nebo těhotenské břicho.

níků si budou moci návštěvníci vyzkoušet takzvané „opilecké“ brýle nebo těhotenské břicho,“ řekla Valerie Wágnerová.

**Pivo do zálohovaných kelímků** Hlavně ale půjde o muziku a zábavu. K té na majálesech tradičně patří i pivo. To se bude stejně jako v minulých letech prodávat do zálohovaných plastových kelímků.

„Tuto tradici zachováme, a to hned z několika důvodů. Jednak se díky nim daleko lépe udržuje pořádek v areálu a pak také uděláme něco pro ekologii. Myslím, že si na to lidé už u nás zvykli,“ dodal David Audrlický s tím, že si nyní hlavně přeje co nejlepší počasí na 9. května.

# PARDUBICKÝ deník

www.pardubickydenik.cz



**Cesta za medailí?  
Hokejová show začíná**  
Hvězdy, zákulisí šampionátu  
i rozhovor s českým kapitánem ...11



**TELEVIZNÍ PROGRAM  
na celý týden  
uvnitř**



Správná volba

OD ČTVRTKA  
30. DUBNA  
**CHERRY RAJČATA  
KERÍKOVÁ**  
500 g - balení,  
1 kg = 49,90 Kč



-28%  
**24,90**  
34,90

Nabídka zboží platí do 3. 5. 2015  
nebo do vyprodání zásob.

## V Pardubicích včera volili krále Majálesu



**Pardubice** – Jednou z prvních jarních akcí tradičně bývá studentský Majáles, který se v Pardubicích koná již od roku 1979. Program letošních majálesových oslav zahájilo první kolo klání o titul krále a královny Majálesu, kterého se na sociálních sítích účastnili tři kandidáti a jedna kandidátka z řad univerzitních studentů.

Finálové klání se pak uskutečnilo včera v odpoledních hodinách v AFI Paláci na Masarykově náměstí jako součást takzvané Královské středy. Pardubický vysokoškolský Majáles vyvrcholí v sobotu 9. května velkým koncertem pod širým nebem, na louce u koupaliště Cihelna. Program tam začíná již v 11 hodin a končí o půlnoci. (dub)



## Prvomájové oslavy pořádá ČSSD i KSČM

**Pardubicko** – KSČM se chystá oslavovat první máj hned na třech místech – od 9 hodin v Pardubicích na Dukle, od 11 hodin v Přelouči na Masarykově náměstí a od 14 hodin v Holicích před Kulturním domem. Oslavit Svátek práce se chystá i ČSSD, která pořádá akce v Pardubicích na náměstí Legií od 9 hodin a v Holicích od 10 hodin. (dub)

INZERCE



Slavnosti svobody Plzeň

1.–6. 5. 2015 **Slavnosti svobody Plzeň** www.slavnostisvobody.cz

Součástí programu

2015 Plzeň 2015  
Evropské hlavní město kultury

## Studenti slaví. Dnes volba krále majálesu, za týden obří koncert

29.4.2015 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Pardubický

(zln) Univerzita Pardubice

PARDUBICE Studentský majáles se koná v Pardubicích již od roku 1979, tedy 36 let. S příchodem jara to bývá tradičně první zábava pod širým nebem v Pardubicích, a nejinak to bude letos. Už příští sobotu se na Cihelně koná vrchol majálesu, který bude mít podobu velkého rockového festivalu.

„Koncert je samozřejmě určen nejen vysokoškolákům, ale i všem ostatním milovníkům dobré hudby a zábavy. Letos je budou bavit například hudební skupiny Mig 21, No Name, Vypsaná Fixa, Mandrage, The Feud, Sto zvířat, Volant, Sabrage nebo Škwor,“ uvedla **mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová** s tím, že program v sobotu 9. května začíná v 11 hodin a končí kolem půlnoci.

Vstupenky na koncert je možné zakoupit v předprodeji v síti Ticket Portal za 350 korun plus poplatky až do pátku 8. května. Na místě budou lístky o sto korun dražší.

„Na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a zajímavosti ze světa vědy, různé zábavné pokusy a demonstrace v podání fakult **univerzity** pro poznávání světa kolem nás,“ řekla Wágnerová. Ovšem vyvrcholení květnových studentských oslav bude předcházet ještě jedna důležitá událost. A to volba Krále majálesu 2015. Prvního kola klání o titul se na sociálních sítích účastnili tři kandidáti a jedna kandidátka. Z internetové volby postoupí tři nejúspěšnější kandidáti do finálového klání. To se bude konat dnes odpoledne v Paláci Pardubice (bývalý AFI) na Masarykově náměstí. „V rámci tzv. „Královské středy“ bude zvolen a korunován nový král, kterému **rektor Miroslav Ludwig** a zástupce radnice předají vládu nad **univerzitou** a městem na dobu majálesových oslav. V rámci doprovodného programu zahrají kapely Sabrage, Mother's Angels a další. Odpolední program v Paláci začne ve 14 hodin, korunovace krále Majálesu proběhne v 17 hodin,“ dodala Wágnerová.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

---

Mladá fronta DNES

## Králem majálesu v Pardubicích se stal Petr Filip

30.4.2015 Mladá fronta DNES str. 1 Titulní strana

(zln) Univerzita Pardubice

PARDUBICE Včera odpoledne byl v Paláci Pardubice korunován král letošního pardubického majálesu. Stal se jím Petr Filip, který porazil další dva Petry a jednu uchazečku o prestižní post.

„Můžu vám říct, že králem se stal Petr,“ vtipkoval moderátor, který moc dobře věděl, že publiku příliš nenapověděl. Za chvíli už byl konkrétnější. „Chtěl bych všem poděkovat za podporu a také slibuji, že si letošní majáles pod mou vládou užijeme více než ty předchozí,“ uvedl Petr Filip, kterému primátor Pardubic Martin Charvát slavnostně předal klíče od města. **Rektor Univerzity Pardubice Miroslav Ludwig** pak zase královi předal klíče od **vysoké školy**.

„Jste jeden z mála demokraticky zvolených králů, to je velká pocta,“ řekl Filipovi Ludwig. Primátor Charvát se pak téměř stavěl do role poddaného. „Zítra máme poradou vedení města, takže kdybyste nám chtěl jít s něčím poradit, budeme jenom rádi,“ uvedl šéf radnice.

Více čtete na straně B4

Foto popis |

---

## Majáles? „Plnotučný“ rockový festival, na který stačí jediný den

30.4.2015 Mladá fronta DNES str. 4 Kraj Pardubický

Milan Zlinský Univerzita Pardubice

Už příští sobotu se od 11 hodin začnou z pardubické Cihelny rozléhat do okolí řádná kvanta decibelů. Vypukne tam totiž další ročník majálesu, který si nezádá s klasickými letními festivaly.

PARDUBICE Slovenské oblíbené formace Horkýže slíže nebo No Name. K tomu nestárnoucí baviči z kapely Sto zvířat nebo showman Jiří Macháček jako frontman Migu 21. Zapomenout nesmíme ani na pardubické odchovance v dresu Vypsané fixy či Dukly vozovny. Svě fandy najdou těsně pod pódiem i muzikanti ze Support Lesbiens, Mandrage nebo Volantu.

Pardubický majáles nabídne už v sobotu 9. května skutečně pestrou plejádu umělců a zábavy. „Loni dorazilo nějakých pět až šest tisíc lidí a budeme spokojeni, když to bude letos o něco více. Číslo z předprodeje zatím ukazují, že by to tak mohlo být,“ uvedl za pořadatele David Audrlický.

Tomu tak evidentně vyšla sázka na to, že ceny vstupenek se zdražují podle toho, jak se akce blíží. Do konce minulého roku se dala jedna vstupenka pořídít za 222 korun. Do 8. května to je pak za 389 korun a na místě bude už za 450 korun. „Lidé si na to zvykli a slev využívají,“ potvrdil Audrlický, který majáles už podruhé chystá na louce nedaleko koupaliště Cihelna.

„Našli jsem tam dobré zázemí. S parkováním i dalšími organizačními věcmi to bude podobné jako loni. Vše podstatné zájemci najdou na našich webových stránkách majalespardubice.cz,“ doplnil. Chystá se doprovodný program Na akci však nepůjde jen o rockovou muziku. Lidé budou moci navštívit i party stan, kde vystoupí dýdžejové Cloud, Flash, Jaquillin, Matamar a Michael C. Na své by si měli přijít i nejmenší hosté, kterých hlavně v odpoledních hodinách může být v areálu také dost.

„Nejmenší návštěvníky čeká speciální program s dětským koutkem a skákacím hradem. Program odpoledne dále doplní partneři a pardubické sportovní kluby zábavnými a sportovními aktivitami,“ uvedla mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová.

Navíc by mělo být poznat, že se jedná o akci **vysoké školy**, takže zájemci budou mít možnost se dozvědět i něco nového. K vidění budou třeba experimenty. „Chemici například připraví chemické pokusy jako postříbření zkumavky, zviditelnění stop ninhydrinem. U zdravotníků si budou moci návštěvníci vyzkoušet takzvané „opilecké“ brýle nebo těhotenské břicho,“ řekla Valerie Wágnerová.

Pivo do zálohovaných kelímků Hlavně ale půjde o muziku a zábavu. K té na majálesech tradičně patří i pivo. To se bude stejně jako v minulých letech prodávat do zálohovaných plastových kelímků.

„Tuto tradici zachováme, a to hned z několika důvodů. Jednak se díky nim daleko lépe udržuje pořádek v areálu a pak také uděláme něco pro ekologii. Myslím, že si na to lidé už u nás zvykli,“ dodal David Audrlický s tím, že si nyní hlavně přeje co nejlepší počasí na 9. května.

\*\*\*

Fakta Pardubický majáles 2015 na Cihelně Kdy a kde: Sobota 9. května od 11 do 24 hodin. Pardubice Cihelna, louka nedaleko stejnojmenného koupaliště. Za kolik: do 8. května stojí vstupenky 350 Kč + poplatky 39 Kč, tedy celkem 389 korun. Na místě pak budou lístky stát 450 korun. Děti do 130 centimetrů mají vstup zdarma. ZTP mají také vstup zdarma, doprovod platí plně vstupné. Kdo: vystoupí kapely Mig 21, No Name, Vypsaná fixa, Mandrage, The Feud, Sto Zvířat, Volant, Sabrage, Škvor, UDG, Dukla Vozovna, Rybičky 48, Support Lesbiens a W. A. F. Nebude chybět ani party stan, ve kterém budou účinkovat DJs Cloud, Flash, Jaquillin, Matamar a Michael C. Co bude navíc: na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a zajímavosti ze světa vědy, různé zábavné pokusy a demonstrace v podání **fakult Univerzity Pardubice** pro poznávání světa kolem nás. Například: chemici si připraví chemické pokusy - postříbření zkumavky, zviditelnění stop ninhydrinem. U zdravotníků si budou moci návštěvníci vyzkoušet takzvané „opilecké“ brýle nebo těhotenské břicho.

Foto popis| Letní pohoda Loni první ročník Pardubického majálesu, který se konal na louce u koupaliště, vyšel dokonale. Panovalo doslova prázdninové počasí.

Foto popis|

Foto autor| Foto 2x: Radek Kalhous, MAFRA

Foto popis| Král a jeho poddaní Na majálesu samozřejmě nemůže chybět ani čerstvě zvolený Král. Loni dohlížel na vystoupení populárních kapel a stejně to bude letos, kdy do Pardubic dorazí třeba Sto zvířat, Mig 21, No Name, Vypsaná fixa, UDG, Support Lesbiens či Mandrage.

O autorovi| Milan Zlinský, redaktor MF DNES